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A legújabb „kérdés?*
A faji és vallási türelem mintaor­

szágában, némely heves véríí, túlbuzgó 
hazafinak, kikhez azonban sem Istóczy, 
sem Onody urakat számíttatni nem kí­
vánjuk, esak nem sikerült zsidókérdést 
csinálni. Annyira vitték, hogy nemcsak 
a törvényhatóságok, de maga a törvény­
hozás is kénytelen volt vele szembe­
nézni, hogy tudhassa, van-e hát zsidó­
kérdés Magyarországon? A szembené­
zés eredménye az, hogy itt zsidókér­
dés, hála Istennek, nincsen; minek leg­
világosabb jele az, hogy sem Istóczy 
Győző, ki évek óta igyekezik e kér­
dést úgy az országgyűlésen, mint sajtó 
utján megérlelni, sem Onody ú r , ki 
csak nem régen állott be szélsőbali 
Istóczynak, nem látta elérkezettnek az 
időt, hogy midőn Szatmármegye isme­
retes körirata az országgyűlésen tárgya­
lásra került, határozati javaslatot nyújt­
son be antiszemitikus tendencziája or- 
országos érvényre emelése tekintetéből. 
Mindketten várakozó állást foglaltak el 
és, sem a kormány, sem a független­
ségi párt részéről benyújtott határo­
zati javaslatra nem adták szavazatukat.

E miatt azonban nem lyukadt ki 
a világ közepe.

A magyar országgyűlés többsége 
megmutatta az utat, miként kell e kér­
dést állami, nemzetgazdászati, politi­
kai és nemzeti tekintetből és a huma- 
nismus kívánalmai szerént úgy meg­
oldani, hogy Magyarország múltjához 
méltó maradjon. Nem engedhetett kor­
mányának olyan politikát követni , 
melynek nyomában fajgyűlölet s vallási 
fanatismus burjánzik. a nemzet kor­
mánya pedig nem csinálhat olyan po­
litikát, mely erőszakos és embertelen 
rendszabályaival megszégyenítené a 
letűnt századokat, s szomorú tanúságot 
tenne a felől, hogy a magyar hatalmi 
és politikai tényezők valóságos értelmi 
hanyatlásban vannak.
» Ezért helyeseljük, hogy a magyar 

országgyűlés többsége olyan határoza­
tot fogadott e l, t. i. a  kérvényi bi­
zottságét, mely napirendre tér a szat­
mári kérvény felett, s egyenesen a 
kormány administrate intézkedéseitől 
várja, hogy az orosz zsidók Magyar- 
o rszá g o t e lk e rü ljé k .

A körül forog ugyanis a kérdés , 
hogy az üldözött orosz zsidók esetle­
ges bevándorlásával szemben milyen 
állást kelljen elfoglalnunk ?

A kérvényi bizottság imént vázolt 
határozati javaslatán kivlil a függet­
lenségi párt is adott be hat. javaslatot, 
s azt ajánlotta, hogy a kormány az 
orosz zsidók bevándorlásának megaka­
dályozása czéljából kövessen el min­
dent, s ha a kezeügyében álló eszkö­
zök erre elegendők nem lennének, kész 
lett volna rendkívüli eszközöket is meg­
ajánlani , s nem riadt volna vissza 
nemzetközi bonyodalmaktól sem, mert 
azt kívánta, hogy a kormány tartsa 
kötelességének diplotnacziai úton ha 
lehet, fegyverrel ha kell, arra kény­
szeríteni Oroszországot, hogy ha saját 
népe nem akarja otthon megtűrni a 
zsidókat, fizesse meg ő a tartási, il­
letve szállítási költségeket, mibe azok 
nekünk kerülnének.

E z z e l szem ben a többség á llá s p o n ja

a humanismusnak megfelelőleg, midőn 
mesterségesen , költséges kordon-vonás 
által nem zárja el az útat a szeren­
csétlen menekülők elöl , a fennálló tör­
vények keretében, s az innét a kor­
mányra nehezülő felelősség mellett 
mindent megtesz, hogy a tömeges be­
vándorlást tőlünk más útra terelje. S 
ezen egyedül helyes útat a mérsékelt 
ellenzék is elfogadta, s ennek Somsich 
l’ál igen szépen kifejezést is adott , 
megadván a kormánynak az elégtételt, 
hogy e kényes ügyben az ország ér­
dekeinek megfelelő álláspontot elta­
lálta, egyúttal pedig felháborodásának 
is adott kifejezést a felett, hogy néme­
lyek ez ügyet nem átalják fanatikus 
módon oly úton bolygatni , melyen 
csak a képviselői immunitás védelmezi 
őket a perbefogatástól.

Különösen tapintatosnak tartjuk a 
többség ezen eljárását most , midőn 
mint ezt már fentebb említettük, né­
melyek a Németországban keletkezett 
társadalmi rákot a magyar társadalom 
testébe átoltani oly hévvel igyekeznek . 
midőn e szándékhoz a zsidóüldözések 
oroszországi iszonyatosságai mindennap 
új meg új változatokban segédkezet 
nyújtanak, s midőn nálunk a tisza- 
eszlári rejtélyes eset tudvalevő színe­
zései a kedélyeket bizonyos fokú izga­
lomban tartják.

A magyar képviselőház többsége 
vallási, nemzetiségi hagyományos türel- 
mességének, politikai érettségének újabb 
bizonyítványát adta, s bár vártuk ezt, 
az őszinte elismerést annyival kevésbé 
tagadhatjuk meg tőle, mert előttünk is 
tisztán áll, hogy a tűzzel játszani nem 
jó, hogy midőn a zsidók elleni haj­
szákkal az azok elleni gyűlöletet akar­
ják csak némelyek szítani , egyúttal 
tápot adnak a szoczialismus azon tév- 
tanainak, mely a gazdagok elleni áta- 
lános ingerültségben és kitörésekben 
nyilvánul, a minthogy a zsidók ellen 
felszitott üldözések lángja Oroszország­
ban már eddig is nemcsak a zsidók 
vagyonát égeté el, hanem az oroszor­
szági vagyonos polgárság és nemesség 
tűzhelyét is felperzseléssel feuyegeti.

Magyarország a szoczialis tanok 
számára eddigelé termőföldet nem mu­
tatott, s hisszük, hogy az Istóczyak 
és Onodynak erre nem is fognak soha 
rátalálni. Az országgyűlés elnökének 
tapintatos közbelépése a magyar or­
szággyűlés tekintélyét megóvta a miveit 
világ előtt, a többség magatartása 
pedig igazolta az elnök eljárását , s 
mi nyugton elmondhatjuk , hogy Ma­
gyarországon „zsidókérdés4 nincsen.

A mi pedig azon társadalmi bajo­
kat illeti, mik az orosz zsidók beözön- 
lése folytán hazánkat fenyegetik, attól 
cseppet sem félünk. Életben levő tör­
vényeink az 1876: V. és 1879: L. 
megóvják azoktól úgy az egyes községe­
ket , mint az országot, csak ébren le­
gyenek azok, kik a törvény végrehaj­
tására hivatvák.

S ezzel mi is napirendre térhetünk 
a legújabb kérdés felett, melyről ez­
úttal is csak hírlapírói tisztünk és 
kötelességünk késztetett megemlékezni.

Boódor Sándor.

Politikai szemle.
Míg a múlt hét folyamán a tiszA-eszlári 

esetre vonatkozó ioterpellatio s arra adott 
miniszteri felelet tolta előtérbe a zsidókérdést 
a képviselőházban: addig a most lefolyt héten 
Szatuiárvármegyének az oroszországi zsidók 
bevándorlása ellen az országgyűléshez intézett 
a több törvényhatóság által támogatott felirata 
nyújtott alkalmat e rég vitatott kérdésnek 
ismét országgyűlési tárgyalására. A nevezett 
felirat ugyanis azt tartalmazza, hogy akadá­
ly oztassék meg az oroszországi zsidók beván­
dorlása és letelepülése, még ha szükséges 
törvényhozási intézkedés útján is. A kérvényi 
bizottság erre nézve törvényhozási intézkedés 
szükségét nem látta fennforogni, mert a ho­
nosítási törvény az iránt kellő biztosítékot 
nyújt, csupán a közrendőri és egészségügyi 
intézkedések megtételére kívánja a kormány 
figyelmét felhívni. Ez ellen a szélsőbaloldal 
részéről ellenjavaslat adatott be, mely a zsidók 
bevándorlását okvetlenül megakadályozandó- 
nak tartja, s utasittatni kívánja a kormányt, 
hogy tegye magát érintkezésbe < troszországgal, 
s annak költségén rendezze a zsidóügyet. 
Tisza Kálmán kormányelnök emelkedett hangú 
beszédben válaszolt ez ellenjavaslatra, kifejté, 
hogy itt még semmi közvetlen veszély nem 
fenyeget s Magyarország traditioival s a hu- 
manisinussal homlokegyenest ellenkeznék , 
hogy a menekülteket szuronynyal kergessük 
vissza. Egyébiránt ígérte, hogy ha a beván­
dorlás nagyobb mérvet öltene, mindent el fog 
követni, hogy a menekültek oly hazába me­
hessenek , hol több szabad területet s elfog- 
lalatlan földet találhatnak. Lgyanilv szellem- 
bei s általános figyelem közt beszélt Somsich 
l’ál is, inig a szélsőbali Onódy Géza rettene­
tes zsidóellenes, babonákkal és sakterekkel 
fűszerezett beszéde az elnök figyelmeztetését 
s a hallgatók visszatetszését vonta magára. 
A ház ezután elfogadta a kérvényi bizottság 
javaslatát a sokat vitatott kérdésre nézve , 
melyről meg vagyunk győződve, hogy egy­
magában sokkal kisebb jelentőségűnek tűnt 
volna fel, ha véletlenül a tisza-eszlari rejté­
lyes eset épen akkor nem merült volna fe l, 
s ha nem akadtak volna olyanok , kik azt 
izgatásra s izgalmas jelenetek előidézésére fel 
nem használták volna.

Fővárosi levél.
X IV .

A mi énnékem egy kis megnyugvást ad. — Atkos ígé­
ret. — Csúnya felsülés. — Akadémia. — A szép szí­
nésznő igazi meuyegzője. — Egy hoppon maradt ter­
vezett merénylete. — Egy kis különbözet. — Színház. — 
Villam-világitás. — Budai színkör. — Nana. — Jó tanács.

Epén tizedszer mentein végig a kabátom 
gombjain, keresve rajtok , a miről nagyon jól 
tudom, hogy nem búbos fejükön fogom meg­
találni. De hiába! Nagyon jól esik, ha felső­
nél „ e l f e le j te t t é k ‘‘-kel kezdve végül „nem 
fe lőj te t té  k “-kel vigasztalhatom meg Ígére­
tem betartásának törekvésébe elkeseredett lel- 
kemot; sőt ha megfordítva „uem u-niel kez­
dem és kifelejtem erőszakkal a számításból 
ezt az egyet, a melyikét a ruhatisztító szo­
balányomnak az a jó szokása őriz meg az egy 
szál ezérnaszálon, hogy úgy hozza vissza a 
ruhámat, a mint kiviszi, és újra kijön az 
re l“, már nemcsak azt hiszem, liogv valóban 
elfelejtették , hanem még el nem felejtve is 
fölmentenek múlt heti levelemben tett Ígére­
tem alól.

Atkos ígéret, hogy megzavarta a kényel­
memet. Majdnem az éjjeli nyugodalmamat 
áldoztam érte — de hiába. Nem verhettem 
vasfejembe még egy csipkeszálnak a kötését 
se; pedig csicsergő ajkú mesterem érthetet- 
lenségem fölött való türelmetlenségében még 
bársony ujjain számlálta el a szókat, és úgy 
akarta ezt a nehéz tudományt belém veriji, 
hogy előmondta: a leghóditóhb d iv a t . . .  En 
tneg rámorogtam : a leghóditőbb divat. . .

0 ;  a dúsan díszített ta i l  l e -fich u .
Én: a dúsan díszített t a i i l e - f i c h u . . .  

Hanem mire a végére értünk, úgy jártam, 
mint a szegény magyar baka, a kinek né­
metül kell elmondania az esküjét, és mikorra 
elnyelte a második szótagot , még a nyelve 
kicsavarásával se lehetne megvenni rajta 
az elsőt.

Hadd beszéljek hát olyanról, a mihez 
mégis esak többet értek, mint a divathoz,

és a melynek megrágott csontjait is mohóbb 
étvágygyal szoktam falatozni, mint a toilet- 
teológia legpompásabb sütetü pecsenyéjét.

Az akadémiát értem, melynek vasárnap 
volt a nagygyűlése. Az imposáns palota hom­
lokzatát fellohogózták; a lépcsőkre egyenru­
hás szolganépet állítottak , és a nagyteremben 
főpapi és főúri diszviselet pompázott az ünne­
pély külső fényéül. Ide lehetne taláu még 
számítani azt a sok szidalmat és dorgatóriu- 
mot is, melyet az akadémiának, a nagygyű­
lést megelőző, választásaiért kelle az idén 
eltűrni. Az iczinke kis Fraknói föl is pattant 
a hazug vádak ellen egyszer és visszaverte 
nehány szóval ezt a ráaggatott külső ezaf- 
rangot; hanem azért esak most sincs vége a 
sok kétségbeesett akadémikus-aspiráns vesze­
kedett rja ju-ának.

A nagyszabású programúi, melynek szá­
mait Lónyai. Fraknói és Széchenyi Béla 
gr. töltötték be, bizony csak kevés hallga­
tóra talált.

Betelik a jóslat, hogy manap már min­
den a divat dolga. A hölgyközönség nagyon 
kényelmesen terjeszkedett el másfél sorban: 
inig egy téli Kisfaludy-társaságülésen majd 
kinyomjak a terem oldalát. Hiába, akkor 
lehet látni és láttatni: most már a lelkes 
ifjúság is sarokba vágta az érdeklődést, és a 
háromoldalú karzatnak csak alig telt meg 
a közepe.

*a
Hanem annál jobban megzsúfolták teg­

nap a kis egyetemi templomot. Annyi volt 
a sok hívatlan vendég benne, bogy a hivata­
losak majdnem künnrugadtak. Hanem, urain - 
fia, ki is állhatta volna tneg, hogy meg ne 
nézze az igazi oltár előtt, az igazi vőlegény 
karján azt az igazán bájos kis szőke Júliát, 
kit a színpadon oly sokszor megtapsolt , mi­
kor miudezt csak megtanulta.

Hanem, lelketnre mondom, nagyon jól 
megtanulta. Olyan szép volt; halovány arezó- 
hoz a bosszú uszályú fehér selyemruha olyan 
szépen illett; szőke fejecskéjét a menyasszo­
nyi koszorúról leomló sűrű fátyol olyan igé­
zővé varázsolta, hogy — megérdemelt volna 
érte egy borzalmas tapsvihart. Kedves szom­
szédomnak, a ki, közbe legyen mondva, 
régóta szövi álmaiba az angyali Emíliát, 
egész erővel kellett a tenyereit megkötöznöm, 
hogy valamikép össze ne csattantsa; külön­
ben vele szemben a megkötözési kísérletet 
már nem egyszer kelle foganatba venuetn, 
mert mindig azzal fenyegetődzött, hogy fel­
csap azon óriási társulat elnökévé, kik leha- 
rapással fenyegették a k is Pulszky n ag y  
orrát, a miért oly kíméletlen módon dúrta 
föl szivük éltető reményét.

Hanem hát most nincs mit a szeméro 
lobbantam; kiegyeztek. A kis Pulszky örökbe 
kapta, a hoppon maradtak pedig ajándékba 
nyerték a nagy orrot. Csak egy csekélység 
köztük a külöinbözet; az, hogy a kis Pulszky 
drága Emmuskájával most az Adria dagadó 
hullámain gondolázik, és megtestesítve látja 
azt a megragadó képet, melyet az akadémiá­
ban igazgatói hűséggel bámul. A kép neve: 
egy é j je l  V e lc n c z é b e n . Gyarló másolat­
ban , megtalálható minden felé.

*
A szép szőke Júliáról önkénytelen is 

eszébe jut az embernek a színház.
Mit? a színház most, e borzasztó idő­

ben ? — kiáltják talán kedves olvasóim. Es 
én el is hiszem, hogy önöknek még Márkus 
Emilia se juttatná eszébe a színházat és túl­
tennének Fraknóin , ki esketési szónoklatába 
még azt is beleliozta, hogy neki azért kell a 
férjét szeretni, mert színésznő (logika!), ha­
nem volna csak kötelességükké téve végig­
hallgatni egynéhány szerzödtetési kísérletből 
ide invitált hamburgi énekesnőt: tudom még 
a sápogó kintorna is azt az istencsapást ju t­
tatná őszökbe, hogy június elején színházba 
kell járni.

Pedig minő udvarias igazgatóság. Kiol­
tatta a lebegő gázlángokat, melyek közelé­
ben mindenkor megtakarította az ember a 
gőzfürdői költséget, és piczinyke Uveggöm- 
bökbe eresztett villam-fénynyel vetett világot. 
Pompás látomány; ráadásul szemed se rom­
lik el s a tüdőd se tellik meg öldöklő gőzzel.

Színházi újdonságaink közűi el nem hall­
gathatom, hogy a budai színkört úgy a hogy
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ÖMzerenoválták, és mai nappal kezdődnek 
ineg benne az előadások.

A népszínház is megélénkül a nagy 
saison-mort előtt. Egymást követik majd nem­
sokára a buesúelöadiísok. Megelőzőleg azon­
ban lesz eg\ újdonság is: r X a u a “. A eziui- 
szerepet Pálmai Ilka fogja játszani. Mint hal­
lottam, valaki azt tanácsolta neki, hogy lep­
jen e szerepében színpadra maszk nélkül. 
Azt hiszem, nem volna rossz; legalább bi 
zonvára életbű leune. Firkáéi Penna.

A törvenytelen gyermekek.
Régi panasza társadalmunk jobbjainak . 

naiuuk úgy , mint országszerte , bogy a 
törvénytelen ágybői származott kisdedeknek 
* ,u-ed része elhal, mielőtt 7-ik évét betöl­
tötte volna; de azt hiszem, nem vétek az igaz­
ság ellen, mikor azou állítást koezkáztatom . 
bogy e súlyos panasz megszüntetése tekinte­
téből eddigelé olyan intézkedések sem itt , 
sem másutt országszerte neiu tétettek. a me­
lyek alkalmatosak lettek volna arra, bogy a 
panaszok fel se merüljenek.

Aunál nagyobb elismeréssel kell tehát 
fogadnunk a város törvényhatóságának ál­
landó egészségügyi bizottsága azon eljárását, 
melvnélfogva ez ügyet a tiszti főorvos indít­
ványára magáévá tette, s olyan rendszabályt 
kíván életbe léptetni, mely hivatva lesz a 
törvén} télén gyermekek elbagyatottsága és 
gvámol nélkül maradása miatt beállani szokott 
sanyarú helyzeten segíteni, másrészről pedig 
útját vágja az ..angyalcsinálás" lelketlen mes­
terségének , mely eddigelé annyi ártatlan 
gyermekeletet oltott kora sírba, s fosztogatta 
a társadalmat, úgy lehet kiváló, mindenesetre 
számos tagjától.

Társadalmunk egyik hibája, hogy az t, 
ki tévedett nemcsak biinbödteti , de lehet 
mondani kiveti, száműzi kebeléből örökre. 
Ez a sorsa ama sok szerencsétlen nőnek, kik 
szerettek, hittek, s anyákká levének. mielőtt 
a vallás oltárának szolgája elzengette volna 
felettük r A peri Domine . . . . “ mielőtt Isten 
házában a pap előtt büségesküt tettek volna 
egymásnak. S a számkivetés nemcsak ezeket 
a szerencsétlen elesett teremtéseket sújtja , de 
sújtja velők ártatlan gyermekeiket is, — kik 
nem viselhetik apjuk nevét. anyjuk neve 
pedig bélyeget süt rájok — s a társadalom e 
bélyegre olyan sokszor, s a gyermek ártat­
lanságát tekintve, mindég méltatlanul rámu­
tat , miáltal égetővé teszi még ezeknek is a 
szégyenbélyeget, mely sokszor az anyára is 
érdemetlenül süttetett.

Ez égő szégyentől való félelem a meg­
esett nőket arra kényszeríti, hogy különtéle 
útakon és módokon keresztül azt kikerülhes­
sék. Elsőben is titkolni törekednek azt az 
állapotot, melyet a legügyesebb tettetéssel is 
csak kilencz hónapon át lehet elrejteni. Hogy 
hány halvaszületett törvénytelen gyermek 
ennek a következménye: számlálni meg sem 
kíséreljük. Aztán a szülési cselekményre nem 
rendezkednek be olyképen , hogy mind az 
anyának, mind a gyermeknek lehetőleg biz­
tosíttassák az életben maradás. A bűnbánó 
és sokszor elkeseredett anyának minden óhaj­
tása, hogy szégyenével sírba juthasson: sokszor 
megtörténik: de maradok csak azon eseteknél, 
a hol a gyermek is, az anya is életben ma­

rad. A mint a fellábbadt anya teljes tudatára 
jutót annak, hogy most már egy lény van 
mellette, kiről neki kötelessége gondoskodni, 
beállanak az anyagi gondok szülte bajok ,
melyek aztán annyi rosznak , bűnnek szülő-• • * anyjává válnak.

A szerencsétlen anya saját szülei harag­
jától való félelmében , szorult helyzetében , 
alig tehet egyebet, minthogy gyermekét daj- 
kaságra adja, maga pedig elszegődik, s bérét 
egészben, vagy legnagyobb részben gyerme­
kének gondozására kénytelen fordítani. Ámde 
mikor az ő saját szükségletei elóállanak, hogy 
azokat kielégíthesse, vagy elvonja gyermeké­
től, vagy tiltott utakra téved, s az eredmény 
igy is, úgy is az. hogy a gyermek bánja. 
Mert, a ki ilyen gyermeket dajkaságba 
vési — hol vette, hol nem vette, de igaz, — 
majdnem mind azzal a hittel veszi á t , hogy 
az anvának, a gyermeknek egyaránt az az 
érdeke, hogy az ily gyermekek kora sírba 
szálljanak. Ezért van , hogy sok esetben 
tűrik szónélkül a tartásdij kimaradását , 
mintha mondanák, majd fizetnek ha meghal 
a gyermek. Máskor hónapok múlva igyekez­
nek a tehetetlen szegény , vagy ismeretlen 
tartózkodási! anya elhagyott gyermeke részére 
némi segélyt kieszközölni, mikor a segedelem 
már későn jön, mert az elesenevészett gyer­
mekbe életet önteni nem sikerült. Így csináljak 
az angyalokat a földön, vagyis azokat, kiket 
a társadalmi félszegségek elsőben kidobtak , 
a lelketleuség sírba zárja, leiköket azonban 
ott fenn számon kérik egykor tőlünk, s mi 
csak úgy számolhatunk velők, ha minden le­
hetőt elkövettünk arra nézve, hogy megment 
síik ezeket a szerencsétleneket a társada­
lomnak.

E czélból, s mint ezt már fentebb is cm 
litém, a tiszti főorvos úr ajánlatára az egész­
ségügyi bizottság elhatározta megkérni a 
polgármester u rat, hogy rendeleti úton , a tör­
vénytelen gyermekek feletti fölügyelet gya- 
korolhatása tekintetéből kérje meg a külön­
böző hitfelekezet nagyon tisztelt lelkészeit, 
hogy minden hivataluknál bejelentett törvény­
telen gyermek felöl a rkapitányi hivatalt érte­
sítsék. A rkapitányi hivatalt pedig utasítsa 
oda, hogy a törvénytelen gyermekek nyil­
vántartása ezéljából egy könyvet vezessen, 
melybe a gyermek anyja, ennek állapota, 
lakása, a gyermek ápolója (ha dajkaságban 
van) s ennek lakása ponlosau bejegyeztessék. 
Az ekként vezetett jegyzék alapján a város 
tiszti főorvosa és a kerületi orvosok felügye­
letet gyakoroljanak, melynek ki kell terjesz­
kednie a kis gyermekek egészségi állapotuk, 
gondoztatásuk , időkénti tűzetés és gyakori 
megvizsgálására, e végből az anyának vagy 
ápolódajkának kötelessége, hogy a gyerme­
ket havonként ha lehet többször is, egyszer 
mindenesetre bemutassa az orvosi hivatalnál, 
hol a bemutatásokról rendes jegyzőkönyv ve­
zettetik , s az eredmény a rkapitányság nyil­
vántartási könyvébe is beiratik. Mindazon 
esetekben, hol a kisdedek érdekében anyagi 
segélynyújtás vagy egyéb intézkedés, p. o. 
dajkaváltoztatás szüksége forogna fenn , a 
tiszti főorvos a rkapitánysagnak indokolt je­
lentést tesz, a rkapit. hivatal pedig a szük­
séges intézkedést saját hatáskörében, vagy a 
városi tanácsnál megteszi. Az igy gondozott 
törvénytelen gyermekekről aztán a tiszti fő­

orvos, az egészségügyi és közigazgatási bi­
zottságoknak időszakonként, legalább is ne­
gyedévenként jelentést tenni tartozik.

Ez a veleje az egészségügyi bizottság 
határozatának, miből meglátszik a törekvés 
nemessége és emberiessége épen úgy, mint 
gyakorlati volta, s mi bizton hisszük, hogy 
az életbe léptetés ellen sohonnan sem fognak 
akadályok gördittetui, legkevésbé a t t. lel- 
készi hivatalok részéről, a hol egy kis mun 
kaszaporulat áll ugyan be, de az, a czél 
szentsége és nagysága miatt, számításba sem 
jöhet.

A polgármester úr azonban jól teszi, ha 
tanács: határozattal emeli a közegészségügyi 
bizottságét nagy fontosságában, s a városi 
tanács tekintélyével az ide vonatkozó hatá­
rozatnak súlyt kölcsönöz. Ez a kivitelt nem 
hátráltatja, sőt biztosítja. Reinényleni lehet, 
hogy ez év második telében már a javaslatba 
hozott felüevelet életbe léptetve lészen.

rtLatona-ünnep.
Folyó hó 7-én tartotta első érdemleges 

ülését a városháza tanácstermében a Katona- 
ünnepélyt rendező bizottság szép számú 
érdekeltek jelenlétében.

Dr. Horváth János h. elnök úr meg 
nyitva az ülést, mindenekelőtt felhívja a bi­
zottságot a tiszt visel őség teljes megalakítása 
és a 42 tagból álló bizottságnak 60 tagra 
leendő kiegészítésére. Melyeket elintézőleg 
határozatott. hogy uiéltóságos Horváth Döme 
úr, mint az egész ünnepélynek szellemi ve­
zetője, távolléte miatt a bizottság ülésein 
jelen nem lehetvén ; vezérelnöki tisztében mű­
ködni továbbra is felkéretvén, elnökül: Les­
tár Péter polgármester úr, alelnökiil: Hor­
váth Béla urak egyhangúlag választattak e l; 
a jegyzői tiszt végleg Kovács Pál és Fekete 
József szerkesztő ut akra ruháztatott; pénztár­
itokul pedig dr. Szeless József úr határozta- 
tott felkéretni.

Fekete József úr jelenti, hogy nt. Laukó 
Károly úr a pályaművek díjazására igen szép 
hangon irt levél kíséretében 1 db. császári 
aranyat küldött be hozzá.

A bizottság teljes kiegészítéséül követ­
kező urak választattak be: Laukó Károly, 
Pacsit Mihály, Zombory László, Hajagos Il­
lés, Bogyó Pál, dr. Kecskeméti Lajos, dr. 
Polák Ede, Máté Sándor, Molnár János, 
Tóth László, Szegedy György, Hoskó Jó­
zsef, Fördős Dezső, Dömötör Sándor, V. 
Kiss József, Györtfy Balázs, Papp Sándor, 
dr. Hantó István.

Kovács Pál úr felszólalására egy sző­
kébb körű bizottság alakítása határoztatott, 
mely a 60 tagú teljes bizottságot esak fon­
tosabb esetekben hívná össze; ezen bizottság, 
valamint az albizottságok miiködésköre és 
azokba beosztás a tiszt viselőség belátására 
bízatott.

Ugyancsak Kovács Pál ár felszólalásából 
kifolyólag, hosszas eszmecsere után kimon­
datott , hogy a városi elöljáróság felkéressék , 
hogy az irók és művészeket keresse meg a 
végből, hogy körútjokhan városunkat is útba 
ejtve, itt a Katona-üunepély fedezésére ma­
tinét rendezzenek, azok minél impozánsabb 
fogadtatásáról a Katona-ünnepélyt rendező bi­
zottsággal egyetértőleg intézkedjék.

„Diák-majális".
— Május 3-án. —

Az Ur Isten ragyogó vig kedvében te­
remtette a diákot, s elárasztó annyi jótéte­
mény nyel, hogy annak csak fele is boldoggá 
tehete vala valami szegény ördögöt. Ragyogó 
phantáziájú, kitűnő tánezos és udvarló, a mt 
fő, teljpscn alkalmas „mindenre", szóval egész 
„sick“ gyerekek. Hogy is ne vágytunk volna 
hát a diák-majálisba, mikor duzzadt remé­
nyekkel néztünk a mulatság e lé , mely még 
soha semmi kívánnivalót nem hagyott fönn. 
S e tekintetetekben a jelen évi majális sok­
ban túlhaladta a megelőzőket. Öröm volt 
látni a rendezők ügyeskedését, hogy mint 
siettek vendégeiket fogadni, s mennyire meg­
elégedve látszának lenni, ha egy mosoly ju ­
talmazd fáradozásaikat. De kitettek magukért 
a porondon is , s ugyancsak köuyörgőre vette 
a czigány, mikor a tilzhevü fiatalság 9-edszer 
is megújrázta a csárdást. De kétségkívül leg­
nagyobb elismerés illeti meg Hollósy Zsig 
mondué ő nagyságát, ki páratlan jókedv-, 
felejthetlen kedvesség- és szívélyességgel tel­
jesítő s tölté be lady patronesse tisztét. El­
mondhatjuk, hogy a mulatság minden izében 
sikerült volt s 80 pár tánczolta a 2-ik né­
gyest. Fesztelen a pajzánságig, vig a pajkos- 
ságig s lankadatlan vig kedv — egész hajna­
lig. Ezek jellemzik a tavasz első pacsirtáját. 
De most nehéz tisztet kell teljesítenem, mi­
dőn a „szép ek "  névsorát kell registrálnom ; 
érzem feladatom nehéz súlyát, s még inkább 
gyengeségemet. Előre is bocsánatért kell kö­
nyörögni ismeretlen szépeimtől, kiknek neveit 
nem sikerült feljegyeznem, s hogy a sorrend 
is talán párhelyt rneg-megszakad, mentsen 
ki az, hogy az éj csillagai közül még eddig 
nem tudtam választani, melyik legyen legfé­
nyesebb. Emlékezetből következő hölgyeket 
említhetem fel: B. Kiss Juliska, Tóth Nina, 
Dániel nővérek (Pankotáról), Tóth Luiza, 
Zágony nővérek , Adler Rózsa, Krizsán Fanni, 
Papp Mariska, Szabó Berta, Kovács Ma­
riska, Karácsonyi Ilka, Domián Ilka, Da­
rányi Mariska, Molnár Ilonka (Kis Kőrösről), 
Szappanos nővérek , Kocsis nővérek (K.-Fél- 
egyházáról), Soós Ida, Bóbis Ida , Kressák Ida, 
Nemesik Ida, Szinnyay Terka, Magyar Szidi, 
Gyenes nővérek , Bagi nővérek , Kudar Mari, 
Fördős Gizella, Laczi Lidiké, Salamon Mari, 
Iléjjas Sárika, Szappanos Juliska, Pátkay 
Terka és Juliska, K. Kiss nővérek. Pap 
Eszti, Valk Róza, Lehóczky nővérek, Vajda 
Nina, Nagy Terka, Szakács Róza s még egy 
igen szép koszorú a legszebb rózsabimbók­
ból; Hollósy Zsiginondné, dr. Nagy Mihályné, 
Nagy Imréné, dr. Szeless Józsefné, Papp 
Sándorné, Zombory Lászlóné, Magyar Pálné , 
Szinnyay Imréné, Dragollovich Gyuláné, Sza­
kács lstvánué a fiatal menyecskék közül.

IRODALOM.
— „ F r id é n y i  Bankja** regény két kötetben 

irta Acaády Ignácz. A szerző regényének tárgyát és 
alakjait a magyar társadalmi életből vette. Az első 
kötetben egy nagy bank alapítását, a másodikban 
pedig annak megbukását adja elő. Az alapítási szé­
delgés, a krach, a bukás, a könnyen, munka nélkül 
szerzett pénz visszahatása a társadalom különböző osztá­
lyaira , erős és kíméletlen vonásokkal, drámai elevenseg­
gel van benne feltüntetve. A cselekvény a fővárosban ját­
szik le gyorsan, élénken és érdekfeszítően halad előre. A

T Á R C Z A

Ne nézz oly búsan..

Ne nézz oly búsan, szivem szép virága,
Ne süsd , ne süsd le bűvös két szemed !
Hisz egy világ van mindenik szemedben,
Mely túlragyogja a fényes eget!

Minek elzárni e fényes világot?
A könny miért homályositsa el ?
Szemed töröld meg omló könnyeidtől 
8 emeld reám, éltemuek napja, fel!

Ne sírj, ne sírj.......enyhüljön bánatod már!..
Vagy azt hiszed: könnyed nem értem én? 
Értem nagyon..,, mindazt, a mit te eddig 
Átszenvedél , szintén átszenvedém ’

Átszenvedém azt tízszeres kínokkal!
Mert hognha szived egy tü sebzi meg: 
Fájdalmadat én úgy érzem , mikéntha 
Megmérgezett tör dúlná szivemet.

Vagy azt hiszed, hogy szenvedéseid közt 
— Mig kebled majdnem összeroskada — 
Magadban álltái?.... Egy szív véled érzett 
S e szív, leányka — az enyém vala!. ..

Ne sírj, ne sírj!.. Hiszen nemcsak te szenvedsz. 
De nézd : körülted az egész világ !
Fájdalma megvan itt mindegyikünknek: 
Megszenved itt a szikla és virág.

Igaz, igaz, a gyönge kis virágot 
Egy szellő képes földre dönteni;
De fájdalmas!) a szikla szenvedése ,
Midőn keblét a villám rengeti........

Felhő a bánat, vészterhelte felhő;
Meg megjelen . de ismét elsuhan —
Felhő után nap.......  bú után öröm jön.......
És mindkettőnek oly szép fénye van !

Kun Kocsárd.

Az elhullt hajszálak.
.........Egy szóval, Karczogó I’á! uramnak

van mit a tejbe aprítani; megáldotta a jó 
Isten mind a két kezével és adott a nagy bő­
ségre ráadáskép olyan szép leányt, a kinek 
nincsen párja a széles nagy határban.
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— Es mi csoda esett meg ezzel ? — szokta 
mondogatni Póor Péter szomszéd a sok kiván­
csi kérdezőnek. — Semmi! A kinek az én meny 
béli szent druszám a pártfogója, annak nem 
nagy dolog jó rendbe állítani szénáját.

Hanem egy dolog azután az Ö mindent látó 
furfangos szeme előtt se volt világos. Kitisz­
tázza ? Isten neki!• •

- Öcsém , Karczogó barátom, de szép ez 
a te leányod; nem akarnád még oltár elé 
vinni ? Hiszen már egészen . .  .

— Kérje meg Péter bátyám, maganak 
adom !

— Te bolond, te, hogy beszélhetsz ilyet? 
— s nagyot kanyarintott kévébe poraádézott 
ősz fürtjével meztelen koponyája fölött. A szeme 
pedig egészen oda szegezödött bolondos szom 
szédjára, mintha csak az arczárói akarná le­
olvasni, hogy igazán godoltae, vagy szinte 
oda nézett arra a meztelen koponyára, meg 
őszbe borult bajuszra, a melyen bizony már 
csak alig ezuppanua a menyecske csókja . . .  . 
Eb bolondság! Több: majdnem csúfság ilyesmit 
ajánlani ö neki! Igen, persze, más volna, ha 
az időnek olyan villámröpte nem lenne és az 
elmúlt évek még mind ott guggolának a háta 
mögött; hanem igy----  Nem is bocsátja meg

roennybcli druszájának sohasem, hogy közbe 
nem járt érdekében uránál és nem vártak vagy 
rövid negyven évecskét az ö világra ren­
delésével !

Még is jobban van ez úgy , a mint van ! 
Az ö ifjúsága beleesik a fokos fé n y k o rá b a , 
melynek az éjszakái is szebbek voltak , mint a 
mai napok fényes hajnalodása Egész más volt 
az élet akkor. Ott jurátuskodott hosszú kard­
jával a tabláuál s még „audi&t" korában is 
nagyobb úr volt, mint manap a patvarista 
Azután az alkotmányos választások; kebeldús
honleányok kortesfogásai....... meg sok , nagyon
sok minden, amikről az öreg kifáradhatatlanul 
tudott mesélni. Most? Nyomorult az élet; ezer­
szájú közös ügyes kormány; játék , országgyűlés, 
meg a többi, miért egyetlen egy restauratiós 
megyegyülésnek a legelső áldomását se adná.

Csak azt sem tudta az öreg elképzelni, 
hogy mikép maradhatott ö oly sok kisértés 
között agglegény ? Jól is esett neki, ha e sötét 
töprengések közepette a Pali szomszéd azzal 
vigasztalta, hogy nem csoda, mikor valaki 
egészen a közügynek szentelte életét és magára 
keveset gondolt; pereze, hogy az idő nem vár 
és most szépecske hatvan évvel . . . .

Hatvan év?! Fsak azért se. Megmutatja 
Póor Péter, ha neki durálja magát, hogy ö 
még tud szeretni!.... S ilyenkor az a bolon­
dos , hóbortos vér valósággal veszekedett módon 
iramodik neki a f’elpiiffedt erekben, belülről 
pedig égész nagy hanggal suttogja valaki, hogy 
lehetne még az a csendes lakás vig is , zajos 
is; hogy lehetne még abba belevinni egy takaros 
menyecskét, ak i főzne jó ételt, ápolná a kösz- 
véuycs csontokat és elűzné csacska csevegéssel 
a sötét és terhes iiualmat. — Hej, de jó is 
lenne , — válaszolja vissza Péter bácsi... 
— Hát ha jó lenne; ha magad is óhajtod, 
kérd meg a Karczogó Pál Krzsikéjét, neked adja!

No iszeu, az lenne esak a neked

való asszony! Oh, te vén bolond. Hát Erzsiké 
nyomogatná meg esténként a te há tadat? .... 
Erzsiké főzzön neked ezerjófúvet; töraögesse'a 
pipádat, ha nem bírod föl a karodat!...

De hát miért ne bírnád föl a karodat ? 
Fölbirod s rágyujtsz magad a pipára! Minek 
neked minden este az a thea ? Csak a Sári 
néni erőszakolta rád; nem vagy te beteg! 
Ugorj egyet!... No lám , milyen gangosán tu­
dod te még a melledet feszíteni !

— Erzsiké! — mondja az öreg egyszer a 
csintalan kis leánynak, — mikor (Iliink la­
kodalmat ?

— Oh, Peti bácsi, — feleli rá a kicsi 
elpirulva , — ráérünk arra még ! . . .

Ráérünk! ráérünk!... Elmúlt szép idők 
rémes kisértete.. . .

— Nem igen érünk ott szentem, — vála­
szolja egy kis megfontolás után , megsimogatva 
sima koponyáját az öreg.

— És ha nem is érnénk, Peti bácsi, még 
akkor se lehetne olyan nagyon sietni, hisz még 
kérőm sem volt — igazi!

— Ejnye, ejnye kis hamis, hát a téesöi 
szolgabiró fia? Meg aztán csak épen tegnap 
mondta édes apád, hogy ha egy v a la k i 
megkérne, menten odaadna!....

Szegény Erzsiké majdnem ijedten nézett 
erre a hírre Peti bácsira Szőtalan lett, tor­
kába ragadt a hang és egy gyémántos köny 
alakjába ült hamis szcmpillájára.

— Peti bácsi, — válaszolá egy kis szünet 
után, — nagyon , igen nagyon szeretem én 
magát és úgy szeretnék valamit a szivére 
kötni, a mit édes apámnak nem merek meg­
mondani. Ismerem én azt a v a la k i t . . . .

— Ismered? Hát clmennél hozzá?....
Megrázta rá borzas fejecskéjét válaszul és 

a kötényébe takarta kipirult orczáját.



24. sz. K E C S K E M É T I  L A P O K
regény mélyen belenyúl társadalmi viszonyainkba s 
ama világba vezeti az olvasót, melylyel eddigi regény­
íróink nem foglalkoztak s már e tekintetből is megér­
demli a ügyeimet és az átolvasást. Ára 2 forint.

— ^ S z e re tv e  m in d  a v é r p a d ig - történeti 
regény a Kákóczykorból, öt kötetben irta Jókai Mór. 
E munkáról igazán elmondhatjuk, hogy ez Jókai leg­
kitűnőbb regényei közé tartozik, úgyhogy nincs benne 
egyetlen lap sem , melynek kihagyását az olvasó ue saj­
nálhatná. A regény főhőse a kalandos eletú, utóbb áru­
lóvá lett ücakay László, kinek ázom ban hazaárulásának 
okát senki sem tudta felfedezni , de Jókai lélektanilag 
igazolja Tárgyat Thaly Kálmán könyvéből vette, híven 
használta fel, de úgy hogy nem lett tudákos mú , mint 
a történeti regények legnagyobb részé, sót ellenkező­
leg valódi műregénynek tekinthetjük, melyben a kort 
jellemző vonások csak háttér gyanánt szolgálnak , de 
oly ügyesen festve, hogy az olvasó eszrevétlenül tiszta 
képét nyeri azon kornak, mintegy beleképzeli magát 
azon korba. A hős, ideális vonásokkal festett neje, a 
vakbuzgó anyós, a puritán jeliemu kurucs hadvezérek, 
a rablókalandorok népe mindvégig következetesek és 
élethűek. Ára 5 forint.

— Új z e n e m ü v e k , láborszky és Parse b nem­
zeti zeneműkereskedésében megjelent: Legkedveltebb 
népdalok, melyek Almásy Tihamér ,,Milimári“ pálya­
nyertes népszínművében énekeltetnek. Éuekhangra zou- 
gorakisérettel alkalmazta Aczél Kálmán. Ára 1 frt.

— M e g je le n t  „Egészségügyi ka lauz\ vagyis 
Magyarország összes orvosai, gyógyszerészeinek statis- 
tikája, cz im  és n é v k ö n y v e . Kiadja Szántó József. 
.Ára SO kr.

UJ DON SA G  OK.
— F e ls é g e s  k i r á ly u n k  koronázási 

évfordulójának alkalmából, június 8-ika helyett 
11-én a helybeli kegyesrendiek templomában 
ünnepélyes zenés mise tartatik. Az isteni tisz­
telet fényét a helybeli műkedvelők jeles ze­
nekarának több tagja fogják közreműködé­
sükkel emelni.

— A h e ly b e li  ev. e g y h á z n a k  f. hó 
17-én szombaton ünnepélyes napja lesz. Püs­
pöki szemle (eanonica visitatio) fog tartatni, 
mint legutóbb 1840-ben. Az ünnepély rendje: 
reggeli 9 órakor a templomban nyilvános is­
tentisztelet, ennek végeztével ugyanott felol­
vasása a visitatióboz szerkesztett jegyzőkönyv­
nek , mely az egyháznak történetét, fejlődé­
sét s jelen állapotát tünteti fel; ezután a püs-
nöki szemle megtartása és a főnásztori '.télét * 1 
kihirdetése.

— E sk ü v ő . Fényes esküvő ment végre 
f. h. 4-én d. e. 11 órakor a róm. kath. nagy 
templomban, mely alkalommal Lengyel Vilmos 
miniszteri számtiszt vezette oltárhoz S. Ko­
vács Zsuzsika k. a.-t, városunk egyik gyön­
gyét. Az esküvőt nagy ebéd követte , mely 
után a fiatal pár Budapestre utazott. Boldog­
ság kisérje utaikon.

— H an g v ersen y . F. hő 6-án mutatta 
be a róm. kath. főgymnasium ifjúsága zene-, 
műének- és szavallásbóli előbaladását. A fő­
gymnasium kis kertje ez alkalommal teljesen 
megtelt közönséggel, s bőven jutalmazá az 
egyes szereplők ügyességét s szavallati képes­
ségét. A szavaltatok közűi különösen kitűnt 
Battlay János 8. oszt. tanuló és a 3. algym- 
nasiumi tanuló által előadott „Hazaszeretet" 
czimü párbeszéd. Zene- és müénekben is elég 
praecisitást fejtettek k i , csak egyet nem hagy­
hatunk megemlítés nélkül. A programúi leg­
több száma részint régi, majd minden évben 
előadott concertdarabokat, részint a karmester 
által „szerzett" művekből — melyek egyrésze 
csak egyszerű átvétel hírnevesebb szerzőtől , 
másik része pedig csak szárnypróbálgatás — 
van összeszedegetve. Azt hisszük, a közóliajnak

— Nem?!... — kérdező az öreg tovább, 
majdnem belerekedve ebbe az egy szóba.

— Nem . Peti bácsi, inkább meghalok , 
minthogy a Hörcsög András felesége legyek, a 
kit édes apám is azért szeretne, mert gazdag 
ember. Hisz édes apára ép maga mondta 
múltkor, hogy ugyan melyik tisztességes fiatal 
leány menne ahhoz mindenhonnan kikopott 
agglegényhez......  inár a baja is mind elhullott.

Peti bácsi izgatottan nyúlt meztelen kopo 
nyájához Nem talált hamarjában még szót se 
a kis leány vigasztalására, hanem nagy erővel 
ölelte a csintalan könnyezőt kebelére, számtalan 
csókkal árasztva el a szép szőke fUrtöket, 
miközben szeme előtt látta elhullott bajának 
minden egyes szálacskáját.

— Hát kit szeretnél lelkem, hogy meg­
kérjen? — kérdé kis szünet után az öreg 
csendes, suttogó hangon.

— Azt, a ki múlt karácsonykor volt utol­
jára Peti bácsi vendégje és a ki négyszem 
között meg is kért.

— Hát te Dorbó Lajost, az én uuoka- 
öcsémct szereted ?

— Pszt, pszt, meghallja valaki----— és
két piczike ujjával még meg is kísérletté be­
ragasztani a vén szerelmes ajkát, kinek mind­
járt az jutott eszébe, hogy Lajosnak milyen 
szép fekete fürtéi vannak. Épen olyanok , mint 
neki jurátus korában.

— A tied lesz lelkem , a tied bizonyosan !
És Peti bácsi szavának állt.
Hazahozatta azt a gézen gúz kölyköt Bu­

dapestről , a hol talán halála napjáig elült 
volna a minisztériumban tiszteletbeli ségédfo- 
galmazói minőségében és megtette földesúrnak 
Karczogó Pálhoz pedig azzal állított be, hogy 
neki unszolta a lányát, adja oda az unoka
öcscsének, mert......  annak még, nagyon szép
bugárfürtei vaunak ! Énekes Imre.

adunk kifejezést, midőn figyelmeztetjük az 
intézőket, hogy a sorozatba ú |, modern zt*no- 
vivmányokat is vegyenek tel, melylyel mind 
a tanulóifjúság zeneismeretei fejlődése előrnoz 
dittatik , mind a közönség műigénvei jobban 
ki lesznek elégítve.

— R a jta  v e s z te t te k .  Négyen voltak, 
mind huszárok. Egyebek közt lovaikat is na 
gyón szerették és nagyon zokou esett nekik , 
bogy a párák soványsága miatt erős megro­
vást kaptak. Minthogy nézetök szerint az 
egész bajnak a szűk takarmány volt az oka, 
közösen megállapodtak , hogy egy kis polgári 
szénát kellene beszerezni. Jó alkalom kínál­
kozott erre a Muszáj melletti szép kaszállón, 
hol vastag rendekben feküdt a lekaszált fit 
Ki is mentek éjnek évadján és jó kötél szé­
nával megrakodva haladtak jó kedvvel haza 
felé. De az éjjeli rendőröknek feltűnt ez a 
transport, feljelentést tettek iránta és most 
meg azért fognak a jó fiúk lakolui, mert lo­
vaikat jobban akarták tartani.

— A t i s z t i  fő o rv o s i jelentés szerént 
az egészségi viszonyok május hóban kedve­
zőek voltak s tekintve a betegforgalom és 
halálozás csökkenését, kedvezőbbek voltak 
az előző haviaknái is. Oly gyakrabban elő­
forduló betegség, mely a kórállapot megha­
tározására szolgálhatna, ezen hóban nem is 
észleltetett; csak a váltóláz fordult elő sű- 
rübbeu, a kisdedek közt pedig az álhimlő, 
de annyira gyors és enyhe befolyással, hogy 
ez iránt orvosrendőri intézkedés nem vált 
szükségessé. — A véd himlőoltás , mely april 
hó utolsó hetében kezdetett meg, ezen hóban 
rendszeresen végeztetett, azonban a kedve­
zőtlen időjárás miatt a beoltandó gyermekek 
csak kis számmal hozattuk a hivatalos oltási 
helyiségbe , úgy hogy május hó végén a be­
oltások száma összesen 2(H)-ra ment; bizton 
várható azonbau, hogy mint máskor, úgy 
most is június hóban tömegesen fog a véd- 
liimlőoltás eszközöltetni és pedig nemcsak a 
város belterületén, hanem a népesebb pusz­
tákon is, hova a tiszti orvosok előre kitűzött 
időben fognak felváltva kirándulni. — A né­
pesedési mozgalmat illetőleg april 30-tól 
május 27-ig bezárólag terjedő időszakban 
élve született 135 gyermek , meghalt 96 
egyén; e szerint a születések száma 39 eset­
tel múlták felül a halálozásokat. — A pol­
gári kózházban ápoltatott 33 beteg, 17 férfi 
és 16 nő; kik közű, gyógyult 15, javult 
3 , meghalt 2, ápolás alatt maradt 13; erő­
szakos halállal kimúlt 4 , ezek rendőrileg 
bonczoltattak. — A szegényházban tartózkodó 
városi szegények száma a hó végén volt 81, 
a házon kívül élelemmel segélyeztetett 48; 
összesen élelmeztetett 129 szegény. — A 
hasznos házi áltatok közt lépfenében elhul­
lott 6 db. ló és 2 db. a szarvasmarha állo­
mányból ; más járványos vagy ragályos kór 
nem mutatkozott.

— T ö rv é n y h a tó s á g u n k h o z  a köz­
munka és közlekedési m. kir. minisztérium/
következő felszólítást intézte: „Értesítem a bi­
zottságot, hogy a földmivelés-, ipar- és keres­
kedelmi miniszter úr, hozzájárulásom mellett 
Budapesten, az állami középipartanoda helyisé­
geiben (Bodzafa-útcza 28. sz.) folyó évi tebr. 
6-án egy gépkezelői külön tanfolyamot indí­
tott meg, melyben e személyzet mintegy 3 hó­
napig tartó oktatás útján elméleti és gyakor­
lati kiképeztetésben részesül, továbbá hogy 
ezen tanintézet tanférfiaiból a nevezett minisz­
ter úrral egyetértőleg vizsgálati bizottság ala­
kíttatott, mely országszerte érvényes, azaz 
közokmáuy erejű, bizonyítványoknak a vizs­
gákat jó sikerrel kiálló tanonezok részére le­
endő kiadbatására liatalmaztatott fel. Miről 
a bizottságot tudomásul és megfelelő további 
intézkedés végett azon megjegyzéssel értesí­
tem, hogy e szerint jelenleg a fentebbin kívül 
még a budapesti kir. műegyetem, a selniccz- 
bányai bánya- és erdészeti akadémia , a kassai 
és pozsonyi főreáltanodák, végül az ország 
Erdély részeiben a kir. állumépitéezeti hivata­
lok vannak a gőzgépkezelők megvizsgáztatá- 
sára és bizonyítványok kiadására jogosítva. 
Budapesten 1882. május 6 án Ordódy Pál s. k.“

— A m iik ed v e lő i z e n e k a r  közelebb 
tartott közgyűlésén újabb bárom évre meg­
alakult , s miután eddigi tisztikarát újból 
megválasztó, tanóráit az őszig elnapolta. Egy­
szersmind jelentékeny erősbülést is nyert egy 
új tag felvételével; Horváth Béta úr ugyanis, 
ki mint kitűnő zenész magánszorgalom által 
máris szépen begyakorolta magát a cziuiba- 
lomjátékban, e divatos hangszert a zenekar­
ban is meg fogja honosítani, sőt hírlik, hogy 
jövőre még a klarinét sem fog hiányozni, 
ügy hogy e specialitások is lassanként mind 
képviselve lesznek a zenekarban Elhatároz 
tatott továbbá, bogy a zenekar még a nyár 
folytán egy nyári mulatságot rendez, mely­
nek ideje július 1-ső napjára tétetett, s kivi­
telével egy rendező-bizottság lett megbízva.

— V iz s g á la to k  a kecskeméti kegyes 
tanitórendi főgymnasium ban f. évi június hó 
12-ikétőí 28-ikáig tartatnak.

— A nő eg y  le t közg) üléséről lapunk 
múlt számában megjelent közleményünket 
utótag még azzal egészítjük ki , hogy miután 
l’acsu Mihályné és Kovács Teréz úrnők , 
mint az. egylet volt elnöke, illetve alelnöke 
többszöri felkérésre sem voltak rábirliatők

tisztségeik újbóli elvállalására: őket a köz­
gyűlés egyhangúlag választmányi tagjaivá 
választá.

— A K e c s k e m é t-v id é k i Gazdasági 
Egyesület részéről f. június hó 8-án tartatott 
választmányi ülésbeu az országos szőlőtelep- 
nek Kecskeméten leendő felállítása tárgyá­
ban egy e czélra alkalmas térségnek javas- . 
tatba hozásával foglalkoztak a szép sziüumal 
összegyűlt tagok , és egyelőre négy helyen 
levő következő területek emlittettek meg és 
ajánlattak, u. m .: 1. közelségénél fogva
ajánlatba hozatott mindenekelőtt a csongrádi­
éit mellett balról, a gazdasági felsőbb népis­
kola mintagazdászatával szemközt levő tér­
ség emelkedett része a kivántató mennyisé 
gig; 2. sziutéu közel fekvésénél fogva javas­
latba hozatik a budai-köz végén levő hátas 
földterület ; 3. a mennyiben az előbbiek alkal­
masok nem lennének , az izsáki-út külső vé­
gén levő szőlők mellett balról következő föld­
részek ; végre 4. a Szarkás környéke. A 
térségek megvizsgálásával foglalkozó bizott­
ságba a Kecskemét-vidéki Gazdasági Egyesü­
let részéről mélt. Horváth Döme úr, mint a 
Gazdasági Egylet elnöke, Csilléry Benő és 
Tassy László alelnökök, Csókás József vá­
lasztmányi tag, mint a szölőszeti és gviimöl- 
esészeti osztály elnöke, Máté Sándor a gaz­
dasági iskola igazgatója, Parragh Gedeon s 
Wissinger Károly fógymnáziuiui s főreáltano- 
dui vegytani tanárok kérettek föl.

— A v áro si fő p é n z tá r  május havi 
pénzforgalmát illetőleg összes bevétel 86,893 
frt 28 k r., kiadás 78,978 frt 20 k r ., pénz­
tármaradvány 7915 frt 8 kr. — A városi 
adópénztár május havi forgalma volt 32,767 
frt 13'/, kr.

— A r end őr k a pi tá ny i h iv a ta l  je­
lentése szerint folyó évi május hónapban a 
személybiztonság a törvényhatóság területén 
egyetlen esetben sem volt megtámadva, a 
vagyonbiztonság 6 betöréses tolvaj lássál ve­
szélyeztetett.

— M é r t é k h i t e 1 e s i t é s alá vétetett má­
jus hóban 162 db. külömböző tárgy, melyek 
után bevétetett 24 frt 38 kr. hitelesitési-dij.

— M ájus hóban a helybeli kir. ügyész­
ségi fogházban a foglyok átlagos napi lét­
száma — a kir. ügyészségi hiv. jelentés sze­
r in t— 152 volt, ezek közűi vizsgálati 47, 
elitéit 105.

— Az á rv a sz é k  május havi ügy- és 
pénztárforgalmát következőkben registrálhat- 
ju k : ápril hóról maradt 115 ügydarab, má­
jusban beadatott 440 ügydarab, összesen 555 
Ugydarab, melyből elintéztetett 411, hátra­
lék 144 ügydarab; pénztárbevétel '.‘387 frt 
85 k r., kiadás 8996 frt 8 kr., pénztárma - 
radváuy 391 frt 77 k r ., nagykonisittatott 
42 árva.

— H osszas h a ld o k lá s  u tá n  a szin- 
pártolókör is feloszlott. Már mintegy 2 év 
óta senyved, hiányozva az éltető erő élet­
működéséből s küzdve a közönynyel. Most 
fennmaradt pénzvagyonát, 378 irtot oly fel­
tétel mellett adja át a városi hatóságnak, 
hogy az mint külön rendeltetésű: szinház-
'pitéa-alap kezeltessék.

— M iklós G y u la  kormánybiztost a 
földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi­
niszter megbízta, hogy tegye magát érintke­
zésbe városunk közönségével egy itt helyben 
felállítandó „országos szőlőtelep" létesítését 
illetőleg. S itt annál nagyobb sikerre számit 
a miniszter, mert az itteni bomoktelep telje­
sen alkalmas szőlőmi veléare, s a vidék egész­
ben philoxeramentes.

— A k eg y esren d i főgy m nasiu tnban  
f. h. 5-én megtartott ének és zenevizsgálat 
után a gymnasium kis kertjében egy női nap­
ernyő találtatott , mely Szabó László \  11. 
oszt. tanulónál Mezei litcza 10. sz. a. átvehető.

— S á rk ö z y  L ász ló  a pár héttel eze­
lőtt eltűnt fiatal városi hivatalnok borzasztó 
öngyilkossági tette, megerősítést nyert azál­
tal, hogy a seregélyesi bíróság ruháit már 
haza küldte. Sajnáljuk a jobb sorsot érdem- 
lendett fiatal embert, ki sokak tiszteletét 
bírta, s kinek egyedüli hibája a túlzott ön­
érzet volt, mert fiatalkori tévedéseket a meg- 
gondoltság kevés erővel helyre hozhatott 
volna.

— A k ecsk em éti ü g y v éd i kam a­
rábó l. Az ügyvédi kamara közhírré teszi, 
lmgy Farkas Gergely kecskeméti ügyvéd 
önkényes lemondása következtében e kamara 
ügyvédi lajstromából kitöröltetett.

— A du n a -m e llé k i re f. e g y h á z  
közgyűlése f. hó 6-án a kecskeméti jogaka- 
deuiiát illetőleg azon határozatot hozta, 
hogy ha a város mint 3-ik fentartó testület 
a feloszlatás mellett nyilatkozna , úgy kész 
abba beleegyezését adni. De mint tudjuk a 
törvényhatósági közgyűlés , áldozatok mel­
let is kész az akadémiát továbbra is fenn­
tartatni.

— A község i isk o la sz é k  az elemi 
iskolákhoz újólag több rendbeli tanítói ál­
lásra hirdet pályázatot; még pedig a város­
ban megüresedett 2, és a pusztán betöltendő 
1 tanítói állásra.

— L opás. Szél Imre 2. t. 11-ik számú 
lakos kárára elkövetett nagyobb mérvű tol­
vaj lás tettesét sikerült a rendőrségnek Virág

Eszter szolgáló személyében megkeríteni, s 
a lopott tárgyak legnagyobb részét illető 
tulajdonosának átszolgáltatni.

F. hó 7-i k e arról nevezetes , hogy
e napon városunkban és határterületén egyet- 

halá" Mlen halálozási eset sem fordult elő.
— A v asú ti á l lo m á s n á l múlt évek­

ben létezett tekekör feloszlása folytán a tár­
saság tulajdonát képező ingóságok elárve- 
reztetvén, az ebből befolyt 26 frt 90 krt a 
társaság nagylelküleg a városi szegény­
alap javára ajándékozta.

— A b u d a p e s ti  á llam i középipar­
tanoda igazgatóságától vettük a következő 
tudósítást: „Hogy azon iparos-Unonczok és 
segédek is — a kik régebben valamelyik kö­
zépiskolának csak két-három osztályát végez­
ték s azóta a gyakorlatban vannak — belép­
hessenek az állami középipartauodába: felké­
retnek a t. ez. szülék és gyámok, bogy a 
felvételi vizsgát illető felvilágosításért mielőbb 
szíveskedjenek az igazgatósághoz fordulni , 
hogy az érdekeltek a jövő tanév elején tar­
tandó felvételi vizsgára kellően elkészülhes­
senek, mert csak sikeres vizsga alapján ve­
hetők fel“.

— VI. K im u ta tá s . A községi polgári 
leányiskola részére szerzendő harmoniumra 
adakoztak : 45. szám. Halasi Juliánná ivén : 
Halasi Sándor 40 kr. 46. szám. Brüller Kor­
nél ivén: Dr. Steiner Miksáné 20 k r., Da­
rányi Fereuczné 30 k r., Armandoláné 10 kr., 
özv. Bélák Albertné 20 kr., N. N. 30 k r., 
ifj. Beretvás Pálné 50 k r ., Szabados Gézáné 
20 kr., F-né 20 k r ., N. N. 10 k r., Héjjas 
Józsefné 20 k r., Fekete Ida 30 k r., N. N.
10 kr. Összeg: 2 frt 70 kr. 47. szám. Lo­
vászi Mari ivén: Imrék Sándor 10 k r., Imrék 
Esztike 10 kr., id. Bóka Péterné 10 k r ., 
(olvasbatlan) 20 k r., Biró Elekné 8 kr., 
Vajda Iika 10 k r., Lovászi Lajos 52 kr. 
Összeg: 1 frt 20 kr. 48. szám. Steiner Irma 
ivén: Steiner Herrnin 20 k r., Brett Salamon 
50 k r., Motbeserné 10 kr. Összeg: 80 kr. 
49. szám. Somodi Juuit ivén: Özv. Beckő 
Lajosné 5 frt., Somodi Sándor 1 frt, Souiodi 
Sándorné 1 frt, özv. Kiss Miklósné 3 frt, 
Szabó Mártonná 50 kr., özv. Szeless Györgyné 
20 k r ., Szoiubatby Lajosné 1 fi t. <>sszeg:
11 frt. 70 kr. 50. szám. Fiala Eszti ivén: 
(Olvasbatlan) Sándor 30 k r., Papp Lajos 30 
kr., Fiala Jánosné 50 kr., Fiala Mari 20 k r ., 
Tausingné 30 kr. Összeg: 1 frt 60 kr. 51.
szám. Csonka Viktor ivén : Csonka Ede 10• • _
k r., Kiss Józsefné 50 kr. < Isszeg: 60 kr. 
52. szám. Nagy Krisztina ivén: Greynáth 
Ferencz 20 k r., Lippliártli Ferencz 20 kr., 
Pilo György 10 kr., özv. Darányi Ferenezné 
10 k r., Révai Teréz és Gizella 10 k r., So­
modi Imréné 10 k r., Daróczi Jánosné 20 kr., 
Zaua Sándorné 20 k r., Nagy Sándorné 10 
k r ., Nagy József 10 kr., Visontay Elek 20 
kr., N. T. 30 kr., R. R. 2<> kr., Ugrik 
Pálué 20 kr. Összeg: 2 frt 30 kr. 53. szám. 
Gál Emma ivén: Oz. Szeleczkv Jánosné 20 
k r ., Bódogb Gáborné 50 k r., Iván Gáborné 
50 kr., Gál Emma 20 k r ., Gál Antalné 30 
kr. Összeg: 1 frt 70 kr. 54. szám. Klein 
Julcsi ivén: Zsidai R. 6 k r., Klein Mórné 
20 k r., Pollák l’álné 10 k r., 4 Ízben N. N. 
együtt 20 k r ., Sebeit Orzsi 3 kr., Simonyi 
5 k r., Hacker Antal 10 k r ., B. T. 10 k r., 
Scbweiger lllésné 10 k r., Kiss S. 10 kr. , 
Ungár S.-né 20 kr., Bossanyiné 10 k r ., Ér­
sek Eszti 16 k r., Kohn Mari 10 kr., id. 
Mester Gergelyné 20 k r., 1. Amália 20 k r ., 
Kozácsek Ferenezné 2" k r., Reincr Károlyné 
10 kr. Összeg: 2 frt 40 kr. 55. szám. 
Fényffy Irma ivén: Váczi Lajos 20 k r ., 
Hollósyué 20 kr., Farkasné 10 kr., Kolin 
Mari 10 k r ., Papp Judith 10 k r., Krausz 
Gusztáv 20 kr., N. N. 30 k r., Kócs Sománé 
20 kr., Krizáin Fáni 40 k r., Ogris Gyuláné 
20 k ., Damásdi Terka 10 k r ., Falta Lajos 
50 kr., Fényfy Berta 50 k r ., Fényfy Irma 
50 kr. Összeg: 3 frt 60 kr. Együtt az itt 
kimutatott 11 ivén 29 frt. (Folytatása követ­
kezik.) Eásthy Károly, igazgató.

— M e g h a l ta k  f. hó 2-tól 9-ig. 2-án: Szentgály 
István ügyvéd 62 éves, végelgyengülés; tzellenk Sándor 
leánya Juliánná l t  éves. sorvadás. 3-án: Polló Eszter 
törvénytelen fia < iyörgy 1 hetes, veleszületett gyenge­
ség; Steiner Eáni özv. Braun Sámuelné 68 éves, sziv- 
szélhüdés 4-én: Dékáuy Ferencz nős gazdálkodó 60 
év»“s, tüdőlob; Ivósa Magdolna Ihidog Jáuosné 35 éves, 
gümókór; Hegedűs Rozália I^atos Gáborné 55 éves, 
vizkór. 5-én: Miklós Imre leánya Etelka 8 '/, éves, 
görvélykór; Szomjú János fia József 20 éves, hagy­
m ái; Nagy Gábor fia Sáudoröéves, vörheny; Saénási 
Ferencz nős kertész 86 éves. öngyilkosság. 6-án : 
Krausz Józsel nőtlen iparos 24 éves, gümőkór; t’s. 
>zabó János fia Mihály 6 hónapos, görcs; Ougár Imre 
leánya Erzsébet 3 éves, hártyagegelob. 8-íu: kasza 
Sándor fia Béla 1 hóuapos, sorvadás V-én: Sziládi 
Józsid nos 65 éves, vizkór.

P ia c a i  á r je g y z é k .

T ittta  búza métermáztánkónt . 10.50 krtól 11.— krig.
Kétszer „ IS • 9.— w 9.50 *

Rozs n 7.30 w 7.50 91

Árpa w 7.40 7.60 9»
Zab w 8.— n 8.20
Tengeri n 720 w 7.60 9

Köles » • 6 .— ** 6.50 ff

Krumpli 2.40 2.80 91
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V a d r ó z s á k  Csak a vadság latszik belőlük. 
N em  z ö rö g  a h a r a s z t .  Hat minek zörgeti? 
M ib ő l l e t t  az e lső  a l l a t  Kitűnő tennetzettu-

dumányi tanulm ány, de kivin&agauak nem felelhetünk 
m eg, mert hofiuú.

K. K. ú r n a k  H e ly  be  u. Beválik, He aoronkivül 
uem közölhetünk semmit.

A la m iz s n a  Szellemi szegénység hu az.
O h , ha t u d n á d !  Plágium.
T e l i  k ép . Majd ha tag).

P o le ló s  s z e r k e s z tő :  F E K E T E  J Ó Z S E F .

H I R D E T É S E K

— (X) R endk ív  ü li fon tos mellbajok és makacs 
köbögésbeu szenvedők részért* az orvosok által eddig 
legjobbnak elismert es meglepő sikertől koronázott 
gyógyszer, (a gumokór minden fokában gegehumt, 
uíult köhögés vagy rekedtsegnél) a Hr MUler-féle 
mohuövénynedv. A szenvedő emberise# ezen szerben a 
mellre uezve rendkívül becses eszközt b ír, melynek 
biztos gyógy ereje re nézve feltűnő bizonyíték rejlik 
abban, hogy fennállásának rövid ideje a la tt, daczára a 
számtalan, fennen dicsért es ajánlott szereknek, ma­
gának minden felé utat nyitott. Eredeti tégelyekben 
van gyermekek es felnőttek szamara. Egy tégely ára 
használati utasítással együtt 50 kr. Kecskeméti u valódi 
minőségben egyedül Bóka Zsigmond fuszer-kereskede- 
sében, Szegeden Göszner K. ni. k. lotto-üzleteben. 
Budapesten Edetkúty 1.. in. k. udvari ásványvíz-szállí­
tónál kapható. (14 — 13)

■A TTO X I-ftle
BUDAI KIRÁLY  

K E S E R Ö F O R R Á S O K
Deák Ferencz-forrás. Hunyady Mátyás-forrás. 
Srt-lstván-forrás, Gróf Széchenyi István-forrás

M attoni ás W ills, B udapest
K apható  m inden gyógyix e rta rb an  éaasváuyviz- 

< *reak ed Se ben.
3 6 (1 5 -1 5 )

Eladó b irtok .
Tszlár-Nagy-Bócaa községhez tartozó

414 hold
nemesi birtok — mely áll mintegy 120 hold szántóföld,• •« «ü v  tto iü  á a a a a ió  «** 2 3 4  h o ld  le g e lő  ea e l d o b o t —  j u t á ­
nyos áron szabadkézből eladó. Bővebb értesítést ad a 
tulajdonos

Ilr. Halász Orbán , kir. közjegyző
87 (3—3) fíotioron.

Jég-eladás.
Kiló v a g y  m ázsa szám ra jé g  

Jutányos áron (kilója 2 kr.) kap­
ható Széohenyi-útcza 3. sz. a 
m eszes boltban
se 0 -2 )  özv. Nagy Jozsefiienel.

Birtok-bérbeadás.

»•• • - •

• •
Ozv. Sinkovicli Pálné asszonynak , a szent- 

miklősi kerekegyházán levő mintegy

105 lioldnyi
jó miu'ségű és gazdasági épületekkel ellátott 
b irtoka, folyó év Szent-Mihály* napjától több 
évre bérbeadaudő. — Bővebb értesítést nyer­
hetni I f i ó s t a ő í ó r *  f ő i r e  úrnál Kecskeméten. 

Só v3—3)

H aszonbéri h irdetm ény.
Jász-Arokszálláa város közbirtokosságának tulaj­

donát képező

P á k a  p u szta i 8 8 8  hold 1072  öl föld
— 100 linhla* részletekben —

1982. évi október 1-tól 18*8. évi október 1-ig terjedő 
hat évre folyó évi június hó 25-én délelőtt 10 órakor 
P.-Pakau a helyszínét! tartandó uyilváno* árverésen 
haszonbérbe adatni fogvan, ezen árveréshez a haszon­
betelni kívánók azzal hivatnak rneg, hogy magukat 
keiló bánatpénzzel ellátva szíveskedjenek megjelenni.

A feltételek Kóczián Gyula birtokossági jegyzőnél 
Arokszálláson bármikor megtekinthetek.

Kelt J.-Árokszálláson, 1882-ik évi május hó 25-én 
tartott birtokossági ülésből.

Móczár Ferencz, Kóczián Gyula.
elnök. 99 (9— 1) -*g\ .

A  L E G J O B B

SZÍ VARR A-PAPIR $

ILE HOUBLONI
franczia gyártmány.

U tána ásók ra  figyelm e etetü n k  !!
r  ( a k  v  n szivarka-i apir valódi . hol x 
y  minden laj»ou a v
►5 L E  H O l B L O X  b r ly e g  van , C '|

10  Mi nden doboz az alábbi vedjegygy* 1 Ü  
k i 9 0  van ellátva. 2)

CúWLEY * HCNR Yv U emgt Hfinkiitea PAKl
ssu/i f  abrteasts firerefá i d r i tfj

Coaleur Male
u ^U H iü n tiOfÍÁJ

Bl ioe ou M *1»

d* t  * 4'V«'

t

Tőkebefektetésül
ajánljuk

a m agyar jelzálog-hitelbank
őt százalékos

% a  1 « jr I e  » e I e ■
Ezen zá lo g lev e lek  b iz to s íté k á u l sz o lg á ln a k  :

1. Az összes jelzálogok, melyek a magyar jelzalog-hitelhaiik részér© 
nyilváuköny vileg le vannak kötve.

2. A társulat tizmillióbáromszázeser arany forintból álló részvénytőkéje.
3. A tai talekalap.
4. A társulat ö*s/.e* jelzálogos adósai áltál alkotott egyetemleges biz­

tosító-alap.
E zen k ív ü l az. 1876. év i \ \ \ \  l. tő rv é n y e z ik k  é rte lm éb en  a zá 

Ing levelek  kü lön  b iz to s íté k á t kép ez ik  :
a) a részvénytőkéből a záloglevél kölcsönuzlet javara elkülönített es 

külön kezel? biztosító alap (jelenleg egymillió Irt.) ;
b) az összes lekötött jelzálogokra, melyeknek alapján záloglevelek 

bocsáttattak k i, a záloglevél-tulajdonosoknak nyilváuköny vileg fel­
jegyzett elsőbbségi joga.

lik u itv e  ezenkívül, hogy az intézet záloglevelei még névértékon 
k *-ártolyamballái ik nn.vsent i - rs^offcof

a léginek-gébben u j i í l l t f w t j l l b '
Magyar leszámítoló- es pénzváltó-bank.

Budapest. Dorottya-utcza 8. 88 (3—3)

V  ’ ■
V : •J É /  *• -

111W1Ü1 I Pályázati hirdetmény.
K. A, v  é

X
w
IOC

a n i b u r g b o l
nagyban árulá>i A lik é r t  az ismert B o b 1 b  a |i h e r  r  -  f  é I e

M c á lllts tl Belet IlM rohunrlian.4̂ Kilót túrtál maró t.*-ákt>cskákban bér- 
mentve dsoiuagohLst beleérne utánvét 
vaK) sz összeír előbbi beküldés mellett 
M orca, valódi arab., finom illatú ti. fi 60| Vleiiado, igen finom ízti . . . . • f i i * '  
( e .v lo i i ,  4 -y ö n tfy -  igen finom
O y l o n ,  kékzöld neme.-................
C eylon , igen f in o m .......................
4«yöntf3’•M orca , finom•lávn I, aranysárga legfinomabb J a t« II, • igen tinóin .
4'iiha, sötétzöld, igen finom, erős 
VuiitfaM, legfinomabb, erős. . .
• la v a ,  világoíxöld, finom, erős. . 
H antos, finom. .Dnminjco, jó izü ......................Kin, erős.............................. .

A ján lha tó  kávé vegyiték 4'eylon- 4.y d n g y  - . l a v a  l - v i i l .  M im ién je lzett 
kavénem iiek k itisz títo tta k  .tehát por és 
fekete habok né lkü liek Árjegyzékek 
I l ié n -  és h a lá r u k r ó l  kívánatra  bér 
mentve és ingyen Küldem énycim  jósága 
fö lü lt  f o l t o n  ka po k  k in in  » e lism <-n^vkct

5 fid 
5 tol
9 - I
t fi 
4 Sfl
I I
4 75 
4.70 
4 25 
3 95 
3 75 
3 fid

6C.
188*/

Kecskemét sz. kir. város községi iskolaszéke 
által ezennel közhírré tétetik , mikép a városi 
elemi iskoláknál két leányosztály tanítói állo­
mási a ,  továbbá egy pusztai tanítói állomásra 
pályázat nyittatik a következő feltételek m ellett:

1. A városi elemi iskolai osztályokhoz meg- 
választandók tízetése egyelőre 500 f it . ,  melyért 
az illetők tartoznak a rendes népiskolai tan tár­
gyakon kívül hetenként legalább 3 órán át sa­
ját osztályukban a női kézimunkát dijnélkUl 
tanítani.

2. A pusztai tanítói állomásra megválasz- 
tandónak fizetése 400 frt., lakás és esetleg 2 
hold föld haszonélvezete.

3. Mind a három megválasztandó csak ogy 
próbaév sikeres kitöltése után fog állomásán 
végleg inegerősittetui.

4. Csak okleveles egyének pályázhatnak.
5. A kellően felszerelt s 50 krros bélyeggel 

ellátott folyamodványok legkésőbb folyó évi 
június hó 30-áig beadandók alolirott iskolaszéki 
elnökhöz.

6. Mind a bárom megválasztandó tartozik 
1882. szeptember 1-én állását elfoglalni.

Kelt Kecskeméten, a községi iskolaszék 
1882. évi május 22-én tartott üléséből.

Szakács István,
iskolaszéki elnök.

Csodálatra méltó a természet 
ereje,

ba az a kellő módon alkalmazta tik.

A term észet ereje !
így  k iá ltok  én i* f e l , és önnek ezennel legbensöbb köszönetéinél tej z- 

hetern k i ,  miután bála legyen érte az is tennek, az ön W lnke lm ayer-fé le  
bejtarjángyikér szesz és liajkensese negélyt hozott azámomra hajam k ih u l­
lása ellen > annak ú jra  növésénél •  csak azt ó h a jta n á ® , m iszerint az 
igazság a világnak tudomására ju*«on. Kaufman P. D uk lán .

Hét évig kopasz és szakáltalaii, — m int a m ilyen 14 éves fia ta l ember 
létem re voltam , csaknem kétségbe ejtő. As ön csakugyan csodálatra m éltó és 
gyógy hatáson H inke lucn  er-féle ksjtorjángyfikér-izesx és hajkenöesének hasz­
nálata mán a lig  két hónap alatt ismét töm ött ha jat nyertem  , sót még a sza­
kálam  is , melynek kinövésében pedig még magam is kételkedtem  . igen szép 
síiriin  m utatkozik. Hála érte  az l-tennek s a természet gyóg te re jenek : önnek 
k<**szöi>4’tem et, m iután legközelebb Becsbe fö lfo g o k  rándu ln i , élő szóval fogom 
k ife jeze l. Handler J. gépésa Budapesten.

Az ön W inke lm ayer-té le  hejlorjá iigyökér-sze^zének néhány üveggeli 
elhasználása után, panikamat, melyet mar csaknem egy éve viseltem, i-met 
félretehettem . s n ő s t um ét m« gvan a hajain , sót több m in t ozelött. Ezen 
eredménytul nálam bárk i is meggyösödhedk.

W endt J. jószágtülajdonos B. Lag. a T ha ja  m elle tt Also Ausztria.

Én az ön valódi W inko lm ayer-fé le  bojterjángyökérszesréböl 2 p a lá n k ­
ka l hozattam m agam nak, s annak használata m e lle tt m indam elle tt is ,  bogy 
a lig  vagyok még 20 éves, rövid pár nap alatt nagy és szép szakáit kaptam. 
Ezennel hálás köszüneleinet fejezem k i ,  maradtam tisztelettel

I f jú  Maguser L ö r in c a , K rappon (K raina).

Legbensobb hálás kössönetemot az <«n U in ke lm a je r-fé le  h e jte rjáng tö - 
kér-szeszeért. tnelyiu k három heti h&szuálata után pompás töm ött szakái 
b irtokában vagyok. Én az ön csodálatra méltó készítm ényeit m indenkinek 
a legmelegebben ajánlhat- ra. Berger József Elg. lo v a g , Bécs.

9 (1 — 1)

7208.
1882. H ird e tm é n y .

Kecskemét sz. kir. város közönsége ré­
szére egy téglaégető körkemenezének , vállal­
kozás útján leendő telépittetése czéljából folyó 
1882. évi június 20-ik napján délelőtt 9 óra­
kor, a városháza tanácsteremében nyilvános 
árlejtés fog t&rtat.ui.

A költségelőirányzat alapján — téglaauyag 
nélkül — kikiáltási árul 16,958 frt. 91 kr. fog 
szolgálni, mely összegnek 5% -ja az árlejtés­
kor készpénzben vagy elfogadható értékpapír­
ban bánatpénzül lefizetendő lesz.

Az árlejtés megkezdése előtt zárt ajánla­
tok is elfogadtatnak , melyek magyar nyelven 
szerkeszteudök s ugyancsak 5 #/t bánatpénzzel 
ellátva, a polgármesteri iiivaiaihvA nyüjt&üdők 
be; — megjegyeztetvén , hogy a tetőszerke­
zetre külön, és a körkemeueze egyéb részeinek 
elkészítésére szintén külön ajánlat tehető és 
hogy az ajánlatokban a leengedés, esetleg fe- 
lültizetés perczentekben fejezendő ki.

Végül a szóban levő vállalatra vonatkozó 
terv ra jz , költségelőirányzat és az árlejtési 
feltételek a város mérnöki hivatalában az ár­
lejtés előtti időben is megtekinthetők.

Kelt Kecskeméten, 1882. május 31-én.

L E ST Á R  PÉTER ,
98 (2— l) polgármester.

C

A rai

x E ré n , valam int sok ina- száz e lism erő-és k*»szönöirat, m elyek nálam
eredetiben m indenki á lta l b a rm iko r is betekintés végett k i ta n n a k  téve , a 
W inkelmayer-féle kojtorjáig)ökér-szcüz és bajkenocs m inden dicséretet feles- 
loge-sé teszik , m ivel a jó  önmagát dicséri meg.

1 palaczk W inke lm ayer-fé le  bo jto rján  gyök ér-szesz . . . .  90 kr.
1 tégely B w hajkeoocs . . 50 w

, J P?,Brzk » w o la j . . .  . <o w
I óstai megk l l«sn«l (a pénzbekí «dé*e vagy utánvétel m elle tt) csomagolásért 10 k rra l több.

Központi raktár WINKELMAYER J. Becs VI., Gumpendorferstrasse 159.
F ió k n  k tá r Bodapcsten: tö rök  József n é l, gyógyszer, -z k irá ly -ú t. za 7. sz. Zágráb: M íttelbach H. gyógysz. Po­

zsony: K a ié i .1. illa'saerész F í-c berth rtgasse fi Tem esváron : .larotniss E. gyógysz., T a riz a y  István gyógyszeré-z. Kolozs­
vá ro tt >zekel> M iklós gyógysaorész. G yöngyösön: Mersitz Nándor gyógyszerész. Debrocsen: Kotbsibnek E. gyógysz., va­
lam int m inden b ’rneves gyógyszertar- és illa tszer kereskedésben.

A tömérdek hamisitáa kikerü lése végett csak arra kéretik mindenkor Winkelmayer-féle vnlódi Imjtorjángyökér ké­
szítményt k e ln i ,  s arra fig ye ln i, hogy m inden palaczkon J. NVinkelmayer, Bécs V I. ( lu n ipeudo rfe rs tra^e  159. ezóg legyen 
alkalmazva. 156

KKIIGEII-Irle unusi
2<>43.
1SS2. Árverési hirdetmény.

KATRANY-SZAPPAN
orvosi tekintélyek által ajánlva a legtöbb európai 
államokban fényes sikerrel használtatik

m in d e n n e m ű  b ő r k i i t e u e k ,
kiilömiseu a riib , az. idült és pikkely-nömör ellen, 
a kosz . a aöinör-repedvetiy , a fej- és szakál-korpa 
ellen. A B EItG  É lt-fé le  k á t i án  v->zappAti 4<P„- 
toli tn k á f rá i iy t  tartalmaz és észrevehetőié# külön­
bözik a többi kátráuy-s/.eppaiioktól, melyek a ke- 
reskedelembeu előfordulnak. — T évedések  k ik e rü ­
lése  v é g e tt  a gyó/gyszeitarban kizárólag

B E R G E R -féle  k átrán y-szap p an
kérendő és az ismert védjegyre ügyelendő. — A
g y e n g é b b  k á trá n y -s z a p p a n

az arezbör tisz tá tla n sá g a ,
nemkülönben a gyermekek bőr- és fejkütegei ellen, 
úgy szintén mint felülmúlhatatlan coemetikua
m o sd ó  - és ftirdŐHZHplMin a

Itorgcr-féle Glycerin katráiiy-szjippaii
szolgál napi basználathaii. — Ezen szappan 35%- 
tóli Glycerint tartalmaz é» parfiiinirogott.

Ara darabonként használati utasítással 35 kr.
Egyedüli helyettes a bel- és külföld iészére: 

fc’* gyógyszerész T r u p p a u b a n .
F • • a . . .

4 Van Hzerctnaém a iiatryénh'inii kiíx«in 
j M-íxeel tudatni, hogy nalam — újonnan 

berendezett üzletemben — mindennemű

á s v á n y v í z
m in d ig  íri*  á lla p o tb a n  a 
a m n  k ap h a tó .

93 ( 2 - 2 ) Feuer Jakab.

A kecskeméti kir. törvényszék mint tkvi hatóság 
részéről közhírré tétetik , hogy Lestár Péter mint Kecs­
kemét város polgármestere végrehajtatóuak Galvács 
András végrehajtást szenvedő ellen 34 frt. 50 kr. 
kórházi költség és járulékai iránt folyamatban levő 
végrehajtási ügyében , az 1881. 60. t.-cz. 156. §-a 
rendelkezéséhez képest, végrehajtást szenvedett Galvács 
András és neje Atrán Zsuzsánnának a kecskeméti 
2530. sz. tjkvben 2837. r.-sz. alatt foglalt, adó alapján 
732 írtra  becsült egész házbirtoka tartozékaival együtt 
az 1882. évi augusztus hó 4-ik napján d. e. 9 órakor 
mint egyetlen határidőben, ezen kir. törvényszék tkvi 
hivatalában megtartandó nyilvános árverésen az egy- 
ideuleg megállapított és e tkvi hivatalnál a hivatalos 
órák alatt megtekinthető feltételek a la tt, még pedig a 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

A venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10° 0-át készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezeihez bánatpénzül előre letenni.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék 1882. ápril 
14-én tartott tkvi üléséből.

B arta  H en r ik , G áli F eren cz ,
tanácsjegyző. 1 0 1 (1 —1) kir. törvényszéki elnök.

2025.
1882.

I

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság részéröl közhírré té te tik , hogy Nagy Lajos 
mint Kecskemét város árvaszéki elnökének llangyás 
Imre Ügyvéti mint kiskorú gyermekei Hangyás Eran- 
cziska, Ilona, Gyula és Béla t. és t. gyamja ellen 
499 frt. 61 kr. töke és járulékai iránt folyamatba!) levő 
▼égrehajtrsi ügyében nevezett kiskorúaknak a kecs­
keméti 11,386. sz. tjkvben 643 a, r.-sz. alatt foglalt s 
adó alapján 720 írtra becsült egész házbirtokuk tarto­
zékaival együtt az 1882. évi augusztus hó 8-ik napján 
d. e. 9 órakor, mint egyetlen batáridőben e kir. tör­
vényszék tkvi helyiségében megtartandó nyilvános ár­
verésen az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák 
alatt a tkvi hatóságnál , valamint Kecskemét város 
polgármesteri hivatalában megtekinthető feltételek 
alatt, még pedig kikiáltási áron alól is eladatni fog.

A venni szándékozóik tartoznak a kikiáltási ár 
vagyis 720 írtnak 10%-át készpénzben vagy ovadék­
képes értékpapírban bánatpénzül a kiküldött kezeihez 
előre letenni.

Kelt a kecskeméti kir. trvszék mint tkvi hatóság­
nak 1882. évi április 26-án tarto tt üléséből.

B arta  H e n r ik . Gáli F e r e n c z ,
tatiáesjegyző. 100(1 — 1) kir. törvényszéki elnök.

^Nyomatott K ü c tk c n iú te u , T ó th  L á sz ló n á l.
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Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság részéről közhírré tétetik , hogy Ujszászi-Vaikó 
Margit végrehajtatóuak Béres Erzsébet Baranyi Itnréné 
végrehajtást szenvedő ellen 55 forint tőke és járulékai 
iránt folyamatban levő végrehajtási ügyében az 1881. 
60. tőrvényezikk 156. §. rendelkezéséhez képest, a ki­
kiáltási árra  tek in tettel, nevezett alperesnek, valamiut 
férje s tulajdonos társ A Baranyi Imrének következő in­
g a tlan a i, ii. m .: a kecskeméti 2690. sz. tjkvben 3017. 
r. sz. alatt foglalt s adó alapján 720. forintra becsült 
egész bázb irtoka , úgyszintén a kecskeméti 6137. sz. 
tjkvben 175. r. sz. alatt foglalt s adó alapján 56 írtra 
becsült szarkási egész erdőbirtoka tartozékaival együtt 
az 1882. évi augusztus hó 3. napján délelőtti 9 órakor 
mint egyetlen határidőben e kir. törvényszék telek­
könyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen 
az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt 
e telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város 
polgármesteri hivatalában megtekinthető feltételek a la tt , 
még pedig a kikikiáltási áron alól is eladatni fognak.

A venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
lO°/e-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban 
a l iküldött kezeihez bánatpénzül előre letenni.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság 1882. évi april hó 19. napján tartott 
üléséből.

B arta  H en rik  , G áli F e r e n c s ,
tanácsjegyzö. 103 (1 — 1) kir. törvényszéki elnök.

Árverési hirdetmény.1954.
1882.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság részéről közhírré té te tik , hogy özv. Szalai 
Pálné végrehajtatóuak Csikó Jáuoe lajosniizsei lakos 
végrehajtást szenvedő ellen 50 írt töke és járulékai 
iránt folyamatban levő végrehajtási ügyében Csikó J á ­
nosnak a Lajosmizse és fél Benepusztai 1189. sz. 
tjkvben foglalt (egy kataszteri birtokiven felvett, két 
majdnem egyenlő tél mennyiségű és pedig az 1141/L 
h. r. sz. a latt s a térmenuyiségnek megfelelőleg adó 
alapján 228 frt 50 krra becsült földbirtokbóli 1 a ille­
tősége 114 frt 25 k rra , és az 11402 h. r. sz. a. s a 
térmennyiségnek megfelelőleg adó alapján szintén 228 
trt 5o krra becsült földbirtokból! l/2 illetősége 114 frt 
2o kr. kikiáltási árban tartozékaival eg yü tt, az 1882. 
évi július hó 31. napján délelőtt 9 órakor mint egyet­
len batáridőben Lajosmizse községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított fel­
tételek a la tt, még pedig kikiáltási áron alul is el- 
adatni fog.

A venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10’ 0-át készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságnak 1882. évi april 13-án tartott illéséből.
B arta  H en r ik , G áli F e r e n c z ,

tanácsjegyzö. 104 (1 — 1 kir. törvényszéki elnök.

K iad ó  la k á s
A nagy-balasi-útczán, Madarassy-félo házban egy 

csinos lakás f. é. augusztus 1-sö napjától kezdve 
bérbeadandó.

Értekezhetni

71 (0—6)
Witz Gusztáv

füszerkorcskedőnél.




